



Nro. 44.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indúlt Bétsből, Kedden Majus 31-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s .

Felséges Urunknak kedves testvér nénnye Mária Theresia Austriai fő herczeg Afzfony mind azokat a' ritkaságokat a' mellyek itten találtatnak, 's figyelmetefséget érdemlenek, kedves férjével Szaksoniai Herczeg Antallal együtt meg szemlélvén, a' jövő héten innen visszfa utazni szándékoznak.

A' közelebb múlt szombaton ezen Város körül lévő mezőségen tartatott manöveren, az az fegyverbe való gyakorlásan, mellyben egy gyalog regiment, 3. granatéros, és két vasas osztály paradiroztak, a' Fels. Császár, Antall Szaksoniai fejede.

lem, Herczeg Albert, Generalissimus Károly a több fő Herczegekkel együtt jelen voltak és az említett hadi népnek fegyverben mutatott készségekkel nagyon megelégedtek.

Bécsi Ersek Gr. Hohenwart ö Excellen. tziája néhány időtől fogva az Austriai megyéknek látogatásában foglalatoskodik, mellyekben a' tanuló ifjúságot maga meg vizsgálja, a' betegeket meg látogatja, és a' Parochusoknak gazdálkodásokat meg vizsgálja.

Fő Tisztelendő Urményi Péter Esztergomi Kanonok Urat, és a' Bécsi Pázmáni Collegiumnak igazgatóját a' Pétsi Sz. Benedek Apaturává, és Fő Tiszt. Melczer András Urat az Esztergomi Érseki Megye Vicarialis hivataljának Cancellariusát a' Posonyi Megyés Ecclesiának Kanonokjává; végre Fő Tiszt. Alagovics Sándor Urat azon Posonyi Megyés Káptalannak Kanonokját és Plébánusát Esztergomi Kanonokká, 's egyfersmind a' Pesti fő Seminariumnak avagy Nevendék Papságnak igazgatójává tenni méltóztatott Fels. Urunk.

A' Csász. és Királyi Kátsai Fő Posta Hivatalnál mostanában fel állított Posta Hivatalt Titt. Aullinger László Szikszai vólt Postamester Ur érde mes Hazánkfiának, tizen hét esztendeig való hasznos hiv szolgálatjára való tekintetből, méltóztatott a' mi érdemeket bésüllő, és meg is jutalmaztatni kívánó kegyelmes Urunk és Fejedelmünk ajándékozni.

Rénusi Szövetség.

E' majdan el enyésző Pünköst Havának 21. ik napján, a' Baváriai Fels. Király Országának új alkot.

mányát Monachiumban közönségesé tétette, mellynek előjáró beszédje következőképen adattatik elő:

„Mi Maximilián József, Isten Kegyelmeiségeből Bavária Országának Királya. Meg lévén arról győzöttetve, hogy valameddig a' Statusnak több különböző részei vannak, sem a' közepettek lévő tökéletes erőre nem juthatnak, sem annak magános tagjai a' polgári egyesülésnek minden hafznai-ban olly mértékben nem részesülhetnek, mint a' mint kivántatna: a' mi, Országunkban, lévő különböző kormányozás formait, a' mennyire még eddig lehetett több rendelkezéseink által meg változtatni, mind az egyenes, mind a' melleleg való adókra nézve egy arányú alkotmányt fundálni, és a' leg fontosabb közönséges intézeteket akként rendelni igyekeztük, hogy azok mind a' Statusnak közönségesen, mind különösen annak tagjainak javokra szolgáljanak. — Továbbá, hogy minden Statusainknak egyenlő és köz hafznú polgári - 's föbenjáró törvényei legyenek, azok eránt is meg tettük a' szükséges rendelkezéseket, sőt némely részben el is végzet-tük. De mivel a' Status különös részeinek illy magános intézetjei a' köz végnek tökéletes elérésére elégtelenek, és olly héjanofságokat hagynak magok után, mellyeknek kipótolása az egész egységre nézve el kerülhetetlenül szükséges: arra való nézve azt végzettük, hogy a' mi Országunknak minden részeiben egyforma törvények, egyformájú kormányozás legyenek, hogy azok mind külső mind belső öfzve köttetésekre nézve constitutionalis törvények által öfzve szerkeztettefsenek, 's annak a' jelenvaló alkotmány tétötödjön fundamentomául, s. a. t. Mellyre nézve következő rendelkezéseket teszünk.

I. Tzikkely a' fő meghatározások-
 ról: 1) A' Rénusi Confoederationnak Bavaria Or-
 szág egy része. — 2) Minden különös alkotmányok,
 privilégiumok, örökség fzerént való tiztségek, és
 a' magános tartományoknak tartománybéli egyesüle-
 sek meg fzünek. Az egész Országnak egy nemzeti
 képviselője leszen, egyenlő törvények fzerént itilte-
 tik, 's egyenlő principiumok fzerént kórmányozta-
 tik; következésképen az egész Ország egyenlő adó
 alá leszen tétetve. — 3) Az örökös jobbágyság
 ott a' hol még eddig meg maradt, el töröltetik. —
 4) A' tartományoknak eddig vólt felosztására való
 tekintet nélkül, az egész Ország, a' mennyire lehe-
 tséges egyenlő kerületekre, és ha végbe vihető leszen,
 természetes határjaira nézve leszen fel osztatva. —
 5) A' nemesség a' maga titulusát meg tartya, nem
 különben minden birtokos a' maga jószágát és bir-
 tokosi jufsait a' törvényes meghatározások fzerént;
 egyéberánt a' Statusnak jelenvaló és ezután követ-
 kezhető terheire nézve, a' több Statusbeli polgá-
 rokhoz egyenlő leszen. Semmi különös nemzeti kép-
 viselői jufsal nem bir, hanem a' több szabados bir-
 tokosokkal együtt egyenlő részt fog abban venni. —
 A' Statusbeli hivatalokra, méltóságokra, és jöve-
 delmekre sem leszen semmi másokat kirekesztő jus-
 sa. — A' még most is fennálló Corporatioknak az
 az, társaságok törvényeiknek és rendelkezéseiknek is
 ezen principiumok fzerént meg kell változni, vagy
 annak idejéhez alkalmaztatni. — 6) Az Egyházi
 Rendnél is ilyen intézetek fognak lenni. Egyébb
 eránt minden vallásbéliek, minden kifogás nélkül,
 minden Parokiájokhoz, Oskoláikhoz, és templomaik-
 hoz tartozó józágaiknak birtokokban meg maradnak, és

abban az 1807-ik esztendőben, October 1-ső napján, az isteni tiszteletről, tanításról, és jótévőségről hozott rendelkezésekhez képest meg erősítetnek. Ezeket a' birtokokat sem semmiféle szin alatt el foglalni, sem más végekre el idegeníteni nem lehet. — Ezek alá a' rendelkezések alá vettetnek azok a' birtokok is, mellyek annak idejében a' felállítatandó Püspökségeknek és Káptalanoknak ajándékozatni fognak. — 7) Minden Statusbéli polgároknak személyekre 's birtokaikra nézve való bátorságot, tökéletes lelkiismeretbeli szabadságot, az 1803-ik esztendőnek Junius 13-ikán költ könyvvisgalást tárgyazó parantsolat szerezént a' nyomtató sajtóknak, és a' politica irásokra nézve 1799 esztendőben September 6-ikán, és 1806-ban Februar. 17-ik napján kiadatott rendelkezések szerezént tellyes szabadságot enged a' Status. — A' Statusbéli hivatalokat csak honnyi születésűek viselhetik, Indigenatust, az az, házai just egyedül a' Király és törvény adhatnak. — 8) Minden Statusbéli polgár, 21-ik esztendejének el töltése után köteles leszen a' maga Kerületének körmányfzéke előtt magát esküvéssel arra kötelezni, hogy ő az Ország Constitutiojának és törvényeinek engedelmeskedni 's a' Királynak igaz hive lenni fog. — Senki a' Monárkának világos engedelme nélkül polgári jufsainak el vesztése nélkül hazajából másuva ki nem költözhet, sem idegen szolgálatba nem áthat, sem valamelly idegen Hatalmaságtól kegyelemkenyeret és betsület tzimert nem vehet. Azok, a' kik a' szokas és költsönös meg egyezés által meg erősített eseteken kívül magát idegen törvényfzék hatalma alá veti, hasonló büntetés alá rekesztetik, és

a' környülállásokhoz képest keményebben is meg büntettetik. — A' többit máffzor.

Spanyol Ország.

IV. Károly Királynak a' maga első szülött fiához az Aszturiai Herczeghez (a' ki VII. Ferdinand nevezet alatt tsak néhány hetekig ülhetett a' Királyi székbén) küldött levele ekképen vagon:

Fiam! Azoknak az embereknek rosz tanátsadásai, a' kik körülöttes vannak, kétséges kimenetelü állapotba helyheztették Spanyol Országot; egyedül a' Császár mentheti azt meg a' veszedelemtöl. A' Bázeli békeségtöl fogva meg voltam én arról gyözettette, hogy az én jobbágyimnak hasznok a' Franczia Országgal való baratságos éléstöl függjön, melly végnek elérésére nézve semmi áldozatok sem voltak előttem drágák, még akkor is és még azon időpontjaiban is, a' mellyekben Frantzia Ország különbönböféle háborgásoknak teátroma ala. De minekutánna jó rendbe hozta volna azt Nápoleon Császár, újabb indító okaim voltak a' vele való baratságban áthatatofsan meg maradni, és még azután is, midön hadat indított volna Anglia Franczia Ország ellen, egyik részre sem hajlottam. De tsak hamar azután, minden előre való hadizenés nélkül négy fregatimat rablott el Anglia, melly miatt az erőszakot erőszakkal visszafromfolni kéntelen voltam. Spanyol Ország, mellynek java kiváltképen való módon a' tengeren túl lévő örökségeiben áll, minden más Statusok felett leg többet szenvedett ezen háborúban, a' kereskedés egészlen meg szünt, és sokan jobbágyaim közzül igazságtalanul engemet 's ministeremet tették annak okául. Mindazáltal

nagy meg nyugovásomra szolgált az ennékem, hogy Európának utolsó háborgó szélveszei közt is minden örökségeimet meg tarthattam. “

„Még most is ebben a' tsendességben élnék, ha a' rosz tanácsadók tégedet az igaz útról el nem tántorítottak volna. Te igen könnyen engedted magadat azon gyűlölségtől el ragadtatni, a' mellyel Frantzia Ország ellen viseltetett a' te első feleséged, és tsak hamar részesültél az én ministerjeim, a' te édes anyád, sőt az én ellenem való gonosz indulatokban. Kéntelen voltam atyai jufsaimmal élni, 's tegedet meg fogattatni; a' te büntetésre méltó vóltodnak elég tanúbizonyságait találtam a' te irásid közt; de életemnek végső pályafutásában előre el fogattatván a' keserüségtől nem akartam fiamat a' vérengező alkotmányon szemlélni, és édes anyád könnyeitől is meg győzettetvén, néked meg engedtem. De ezek után is a' sok hazug hireket szórván ki a' nép közt a' pártosok azt fel ingerlették, a' kiknek vezérjékké tette-d magadat. Attól a' szempillantattól fogva életem tsendes óraitól meg fofztattam. Még a' Frantzia Császárnál is vádolták ministeremet, a' ki olly gondolatokba esvén, högy az ő egyességétől Spanyol Ország el válik, azt hadi népével el borította, mellyek addig, mig az Ebro folyóvizén innen állottak, és a' Portugalliával való egyességet fenn tartani láttattak, olly reménységben vóltam, hogy azon barátságos velem való egyetértésre, mellyel erántam viseltetett mindenkor, ismét vissza fogna térni. “

„De minekutánna az én lakhelyemhez közelebb jöttek volna a' Frantziák: szükségesnek tartottam armadiámat magamhoz öfzve gyűjteni, és hatalmas

frigyés barátom előtt olly állapotba helyheztetni magamat, a' mint egy Spanyol Királyhoz illett. Az ő kétségeskedését el töröltem, és az én hafznomról gondot viseltem volna. Hadi seregeimnek Portugallia Országának és Madrit városának oda hagyásokra parantsolatot adtam, 's azokat Monarkiánnak különbkülönb pontjaira gyűjtöttem öfzve, nem azért, hogy jobbágyimat el hagygyam, hanem hogy Királyi fzékemnek ditsőséget illendöképen fenn tarthassam. Egyéberant hofzas tapasztalásaim után által láttam, hogy a' Frantzia Császárnak olly kívánságai lehetnének, mellyek az ő hafznára, és a' fzaraz Európa alkotmányának nagy politikajára ugyan alkalmatosak vólnának, de az en familiám hafznát meg kifsebithetnék. — Miként viselted te akkor magadat? Egész udvaromat fel lármáztad; testörzö seregeimet ellenem fel ingerletted; édes atyádat rabságra vetetted, első ministerem, a' kit a' Királyi familia egyefségébe fel vettem, vérrel meg fertéztetve egyik tömlöczből a' másikba hurczoltatott, öfz hajamat meg betstelenitetted, és azon koronától, mellyet öseim ditsőséggel viseltek, és a' mellyet én meg nem motskoltam, engemet megfofztottál.

„Az öregség és erőtlenségek miatt lehetetlen vólt nékem ezt az új fzerentsétlenséget el viselni. A' Frantzia Császárhoz folyamodtam, nem úgy mint hadi seregeim előtt álló, és a' Királyi Szék fényességétől körülvétetett, hanem mint fzerentsétlen 's el hagyattatott fejedelem. Nékie köfzönöm tulajdon magam, a' Királyné, és a' békefség herczeg életét; nyomba követtelek tégedet Bajonnéig, és úgy találtam, hogy a' te magad viseleted miatt, minden ezen nagy fejedelemnek közbenjárásától és védelme-

zésétől függ; mivel újabb zendülést támasztani a' nép közt annyi volna, mint Spanyol Országot, familiámat, és jobbágyimat végső veszedelemnek tárgyaivá tenni. Minden szivem gondolatjait kinyilatkoztattam a' Császár előtt, jól esméri ő az én sok fzenvedésimet, és világosan ki is mondotta, hogy soha tegedet királynak esmérni nem fog, és hogy az, a' ki édes attyának ellensége, soha az ő barátja nem lehet. — A' dolgoknak illy forgási közt az én jufsaim világosak, kötelefségeim még világosabbak. Jobbágyaim véreket meg kéméllem, és egy lépést sem teszek olyat, melly őket veszedelembe ejthetné. A' midőn koronámtól meg fosztottál, a' magadét is öfzve törted. A' te magad viseleted, el fogattatott leveleid értzből való közfalat helyhezvetettek te közötted és a' Spanyol Királyifzék közt. — Vigyázz magadra, ne hogy ismét olly tüzet gerjessz, melly tegedet és Spanyol Országot egészen meg emésztené. Az örökös júss szzerént én Király vagyok, az uralkodásról való lemondás erőszakos tselekedeteből következett; mihelyt látni fogom, hogy a' Vallás és Spanyol Országnak egészsége bátorságba helyezetttek, örömmel megyek a' koporsóba, és azokat a' meg sértettetések, mellyekkel engemet életem végső czikkelyében illetél, néked meg botsátom — Költ Bayonnében Pünköst Havának 2-ik napján 1808-ik esztendőben. — Károly Király.

Néhány napok múlva következő képen válafzólt édes attyának ezen levelére az Asturiai Fejedelem: „Tifzteletre méltó Atyám és Uram! hogy Felséged eránt való engedelmségemnek és alája való vetésemnek tanúbizonyságát adhasam, a' Spanyol Ko-

ronáról le mondok 's egyfzersmind ohajtom, hogy hofzfzasan és fzerentsésen hordozhassa azt Felséged. Azokat a' személyeket, a' kik Martzius 19-ikétől fogva szolgálatomba vóltak, Királyi Felséged kegyelmességibe ajánlom. Bayonnében Pünköst Havának 6-ik napján 1808. Felséged leg alázatosabb fia **Ferdinánd**.

Ugyan ezen napon és ezen városból következő levelet küldött Madrirtba maga testvér ötséhez **Don Antonióhoz**, a' kit t. i. a' kormány-
nak folytatására hagyott maga helyett:

„Következendő foglalatú levelet irtam ma az édes Atyámnak (ezen levele mellé ragasztotta az édes attyának küldött levelét, mellyben t. i. az országlásról le mondott). Ezen le mondásra nézve vízfza vonom azon hatalmat, mellyet Madritból való eljövetelem előtt a' Juntának adtam olly véggel, hogy távol lételem alatt a' fontosabb dolgokat eszközölhesse (*). Ezután ennek is az én kedves atyám és Királyom parantsolatját kell követni 's azt az egész Országba végbe vinni. Ezen Junta tagjainak, minden közönséges tiszttviselőknak, és az egész nemzetnek közfönöm azon segedelmeket és jó indulatjokat, mellyeket hozzám mutattak, egyfzersmind

(*) **Junta**, vagy **Jonta Deákúl Consilium Hispaniae intimum**, olly személyekből álló tanáts vólt Spanyol és Portugallia Országokban, a' kiket az uralkodást tárgyázó dolgokban a' Király öfzve gyűjtött, 's azoknak tanátsokkal élt ha nékie tettzett. A' Király halála után ez a' Junta igazgatta a' kormányt mind addig, mig az új Király az uralkodást el kezdette.

kivánom, hogy szivekkel lelkekkel Károly Királyhoz és Napoleon Császárhoz ragafzkodjanak, ki nek hatalma és baratsága Spanyol országnak boldogságát, mástól való nem függését és egészségét megtarthatták, 's allandó fundamentomra helyhezthetik. Javaslom tinéktek, hogy ellenségeinknek há-
lói-
kába ne rohanjatok, éllyetek magatok közt és frigy-
es társaitokkal egyefségben, örizkedjete-
k a' véron-
tástól, hogy ekképen azokat a' gonofzokat, mel-
lyek a' jelenvaló kétséges kimenetelü környülállások-
ból következhetnének, el kerülhesétek. — K ö l t
B a y o n n é b e n P ü n k ö s t H a v á n a k 6. i k n a p j á n
1808. ez t. F e r d i n a n d.

Ennél fogva az atya és fiú közt támadt hábo-
rúság ugyan le tsendesítettett; de valamint a' Ki-
rálynak 's Királyi Familiának bátorságban leendő meg-
maradásokról, úgy a' Spanyol Országban jövendőben
támadható revolutiónak el háritásáról is szorgalma-
toskodni kellett N a p o l e o n Császárnak, mivel et-
től függött a' szomszéd Frantzia Országnak tsendes-
ségben való meg maradása. Mint igen meffze látó
bölts Fejedelem eleve el látta ő azt, hogy IV. K á-
r o l y életének még hátra lévő részét bátorságban el
nem töltheti, szüntelen fognának ellene az ő tit-
kos ellenségei tusakodni; arról is meg lévén gyö-
zöttetve, hogy az Aszturiai Fejedelmet azok szün-
telen atya ellen ingerelnék, közép útat választott,
velek 's a' több Királyi familiából való Infánsokkal
olly egyefségre lépett, melly fzerént ök Spanyol Or-
szághoz való jufsaikról le mondván, annak fő kórmá-
nyát N a p o l e o n Frantzia Császárra bizták. Ennek
a' Bayonnei egyefségnek feltételeit ugyan mind addig
bizonyofsan tudni nem lehet, mig azokat a' Párisi

meg tartó és a' Kasztíliai kormányozó Tanácsok helybe nem hagyják: mindazáltal, a' mint IV. Károly Királynak az ehez és a' Madritti Juntához küldött leveleiből, és az ő Spanyol nemzethez intézett hirdetményéből ki lehet húzni, ő ugyan holtanapjaig a' Királyi titulust meg tartya, de hogy az ő halála után, vagy az Asturiai Fejedelem, vagy a' több Spanyol Országai Infánsok ahoz való jufsokat fenn tarthassák, bizonytalan, és csak a' jövő idők fedezhetik fel.

Károly Királynak a' Madritti Juntához küldött levelének foglalatja a' következőkből áll: „Minden Országunkbéli Kormányzéseknek egyenlő formát adni, a' köz bátorságot és tsendefséget mind belső mind külső ellenségeink ellen allandókká tenni kívánván, szükségesnek itiltük a' Bergi nagy herceget, a' mi kedves atyánkfiát Országunk fő Kormányozójának, 's egész Ármadiánk General Lajtnantjának 's fő vezérjének tenni. A' Kasztíliai Tanácsnak, minden tartományaink General-Kapitányainak és Kormányozóinak azt hagyuk, hogy az ő parantsolatjának mindenkor és mindenben engedelmeskedjenek. E' fzerént a' Madritti Juntának is ő leszen az Előülője. — Költ Bayonnében, a' Császári palotában, Majus 4-dik napján, 1808-ik esztendőb.

A' Kasztíliai Fő Tanátshoz küldött levele magában ezeket foglalja: „A' jelenvaló rendkívül való körülállások közt, a' mi jobbágyainkhoz való jó indulatunknak, kiknek fzerentséjek és bóldogságok orszaglásunknak egész ideje alatt leg főbb tételünk voltak, újabb tanubizonyságait adni kívántuk. Arra való nézve minden Spanyol Országhoz való jussainkat a' mi frigyos barátunknak a' Frantzia Csá-

szárnak, egy különös kéz alá irással és helybehagyással meg erősített alku szerént által adtuk, melly által Spanyol Országnek egészsége, 's mástól való nem függése, és a' mi szent vallásunknak nemcsak az uralkodónak, hanem az egyedül meg szenvedtetnek meg tartása is meg határozottatott. "

„Mellyre nézve hasznosnak lenni itiltük a' jelenvaló irást hozzátok küldeni, 's titeket arra inteni, hogy azt közönségesé tegyeték, 's Napoleon Császárt tellyes tehetségtek szerént segéljétek. A' leg nagyobb egyefségben és baratságban éllyetek a' Frantziákkal, és kiváltképen való módon arról gondoskodjatok, hogy az Országot minden támadástól ez zenebonától meg óltalmazhassátok. Azon új helyheztetésben, a' mellyben mi lenni fogunk, gyakorta reátok figyelmeztünk, és szerentséseknek fogjuk magunkat tartani, ha titeket tsendefségben és meg elégedésben élni tapasztalunk. — Költ a' Csász. palotában, Majus 8. ik napján, 1808. ik esztendőben. Én Károly Király.

A' 14. ik Májusi Párisi tudósítások azt tartják, hogy a' Napoleon Császárral való megegyezéshez képest IV. Károly Király, a' Királyné, a' vólt Hertruriai Királyné 's ennek fia Don Francisico herczeg és a' békefség Fejedelme Fontainebleaubá várattak, a' honnan Compiegnébe mennek lakni, az Asturiai herczegnek, 's testver öttseinek Don Carlos és Antonios Infansoknak lakásokra pedig a' régi Delphinaturnak erős és kies városa Valencey rendeltetett ki. Ezen tárgyakról jövendőben többet és bizonyosabbat irhatunk.

Hir-adás.

A' Pesti Mobiliák Fabrikájának Tulajdonosai Kerner és Vogel illendő tífztelettel jelentik, hogy ők a' vásárló Publicumnak nagyobb könnyeségére nézve, most már Temesváron és Debreczenben is szép mobiliás táraikat állítottak fel. Temesváron Város Birája Kopauer Ur Házában, a' Fő Templom piacán, a' 7 Vál. Fejedelem tzimmerű Vendégfogadó mellett; Debreczenben pedig, a' Czeglédi útzában, a' Város Háza mellett, a' Kiss Orbán Úr házában; vásárokon kívül pedig Lestán Péter Kereskedő Urnál találhatnak ezek a' mobiliák.

Ezen Fabrikáknak felállítói tellyes tehetségek fzerént azon iparkodtak, hogy a' tisztelt Publicumnak magok eránt való bizodalmat egész mértékben meg nyerhesék. Arra való nézve, a' fent említett mobiliás táraikat, és magok fabrikájokat is mindenféle szép mobiliákkal annyira fel ékesítették, hogy mindenek, a' kiknek azoknak vásárlásokra kedvek leszen, mind a' vásároltatandó szép és jó munkákkal, mind pedig azoknak árokkal tökéletesen meg fognak elégedni, mivel azokban mindenkor válogatott Anglus és másféle Kanapékat, Páfosokat, Pirutzokat, az azokhoz tartozó karfzékekkel, mellyek atlasszal, selyem materiákkal, tzitz katonnal, kazemirral, és bőrrel vannak bé boritva, bővséggel találhatni.

Ennekfelette szép Secretáriusokat, iró Comodokat, Toilletteket, Trimaux, Garderob és féjér öltöző tartó almáriomokat, asztalokat, nyofzolyákat, különbkülömbféle fákból készült vizellő

edény tartó almáriomotskákat, igen szép tükröket, lufztereket, ékes falra való villogó kövekkel rakott és arannyal bronzirozott falra való gyertyatartókat, 's több eféléket lehet nállok kapni. — E' mellett asztalra való gyertyatartókkal, talpas és falonfüggő, különbkülömbféle betses fákból, és alabastrom kőből készült órákkal, Toillettekkel, (dámaknak való öltöző asztalkákkal) útra való iskatolákkal, affzonyi ékefségeket tartó, és játékhoz való ládatskákkal, különbkülömbformájú, vagy alabastromból, vagy tündöklő üvegekből készült asztali készületekkel, virágtartó edényekkel, mindenféle betses fákból készült Fortepianosokkal, ágy-terítőekkel, kályha mellé és gyertya világ ellen való árnyéktartókkal, szép formájú szobák padolására való szőnyegekkel, egy szóval, mindenféle eszközökkel, mellyek a' szobáknak fel ekesítésekre meg kívántatnak, bőven szolgálhatnak. Végtére valamint a' Pesti Fabrikában, úgy Temesváron is mindenkor olly alkalmas tapetzirozokat tartanak, a' kik a' szobaikat ki tapetzirozni akaró Uraknak mindenkor készek lesznek szolgálni.

Utollyára arra kötelezik magokat a' fent nevezett Mobiliák Fabrikájának Tulajdonofsi, hogy ők minden hólnapban a' leg szebb, 's a' leg jobb ízérésű Anglus és Frantzia Országi új találmányokkal fognak a' Magyar Publicumnak azolgálni.

* * *

Napról napra, mind jobban jobban közelgetvén hozzánk a' jelenvaló első fél esztendőnek vége, mi is tartozó alázatos kötelefségünknek esmérjük a' Ma.

gyar Kurirnak tisztelt Olvasóit arra emlékeztetni, 's egyfzersmind alázatossan meg kérni, hogy azok, a' kik ezen nemzeti újság leveleknek olvasásában továbbra is gyönyörködni kívánnak, az ide való Csász. Udvari leg főbb Posta Hivatalnál magokat jelenteni, 's a' Magy. Kurirnak jövő fel ezftendőre való meghatározott taksáját a' Hat Forintokat, neveiknek, rangjoknak, 's lakhelyeiknek rendes fel jegyzésekkel együtt illy tzim alatt: Pro Magyar Kurir, vagy a' Magyar Kurirért Bétsbe, ideje korán fel küldeni méltóztatfsanak.

Sok ezftendöktől fogva tapasztalhatják azt a' Magyar Kurir tisztelt Olvasói, hogy mi azokat a' fontos dolgokat és változásokat, a' mellyek Európában eddig történtek, és ezutánna is történhetnek, a' leg első kézből vévén, tsak nem mindenkor leg elsőben közöllyük a' két Magyar Hazával, és semmi olly bizontalan hirekkel nem fzoktunk alkalmatlankodni, a' mellyek miatt vagy ortzapirulást fzenvednének, vagy a' mellyekkel másoknak jó neveket hireket meg férténénk, és alkalmatosságos fzolgáltatnánk másoknak az ellenünk való panasztételre. A' közönséges újságlevelekben bé iktatott tárgyaknak mindenkor bizonyos kütföböl eredteknek kell lenni, kivált képen való módon azért, mivel azok fzoktak azok a' kútfejek lenni, a' mellyekből e' világ történetjeit tudós maradékaink ki merithetik, és az olvasó Publicummal közölhetik. A' ki ezeket a' környülállásokat meg fontolja, bizonyofsan nem fogja a' Magyar Kurirtól ennek tsekély taksáját sajnálni. Költ Bécsben Pünköst Havanak utólsó napján, 1808-ik ezftendőben.

A' Magy. Kurir Irói.

D. D. S.